
PROTOKÓŁ

z obrad XV Sesji Rady Gminy Pielgrzymka
odbytej w dniu 1 lutego 2008r.

 Obrady    XV  Sesji   Rady   Gminy  rozpoczęły się
o godzinie 12 00   w  sali konferencyjnej Gminnej Biblioteki Publicznej w Pielgrzymce .
W sesji uczestniczyło 11 radnych co stanowi 63,36 % składu Rady.

Oprócz radnych w sesji udział wzięli:

-     Sołtysi wsi,
- Wójt Gminy   Tomasz Sybis,
- Skarbnik Gminy Maria Bernacka,
- Pracownicy  Gminy  Elżbieta Szklarz,
- Radca Prawny Artur Stępień,
- Sekretarz  Gminy Danuta Kacza,
- Przedstawiciele Firmy Dersen,
- Przedstawiciele A. R. i M. R.

Ad.1

Otwarcia obrad dokonał i im przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan
Paluch.
Na podstawie listy obecności , przewodniczący stwierdził kworum
upoważniające Radę do podejmowania  prawomocnych uchwał i wniosków na
dzisiejszych obradach.
Następnie    zwrócił się do Rady o podanie kandydata na sekretarza obrad.

Ad.2

 Przewodniczący Rady Jan Paluch zgłosił Daniela Skowrońskiego    na
sekretarza obrad, który  wyraził zgodę.
W wyniku jawnego głosowania radny Skowroński Daniel    wybrany został     sekretarzem
obrad  XV  Sesji Rady Gminy .

Ad.3
Przyjęcie porządku obrad.

Wójt  Gminy Tomasz  Sybis  składa  wniosek  o  wykreślenie   z   porządku  obrad    „  pkt  7  c”
uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Gminy Pielgrzymka oraz
rozstrzyganie o dalszym postępowaniu z nim”.
W trakcie trwania obrad , na sesje przybyły radne Jolanta Bernasiewicz, Halina Pawlaczyk i
Krzysztofa Burdelak.

Porządek  po zmianach   został poddany głosowaniu    i przedstawia się następująco:



            1.  Otwarcie obrad.
            2.  Wybór sekretarza obrad.

3.   Przyjęcie  porządku obrad.
4.   Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  .
5.   Informacja Wójta   o aktualnych problemach gminy.
6.  Prezentacja propozycji informatyzacji gminy – Firma Dersen.
7.  Podjęcie uchwał w sprawie :

a/ gminnego programu profilaktyki  i rozwiązywania problemów alkoholowych
na 2008 rok,
 b/ gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na 2008 rok,

              8.  Wnioski i interpelacje radnych.
  9.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
10.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

   11.  Sprawy różne.
    12.  Zamkniecie obrad XV Sesji Rady Gminy Pielgrzymka.

Ad. 4
Informacja Przewodniczącego z prac rady

Głos zabrał Przewodniczący  Rady Jan Paluch  i  udzielił głosu
przedstawicielowi A R i M R Włodzimierzowi Kotowi  który
poinformował  o :
- realizacji płatności obszarowej : do końca lutego chcemy wydać
wszystkie decyzje, pozostaną do realizacji  płatności obszarowe i
zwierzęce,
- szkoleniu rolników dotyczących wypełniania wniosków o przyznanie
płatności obszarowych,
-od 1 lipca  wchodzi obowiązek ubezpieczenia  upraw i obowiązek
ubezpieczeniu zwierząt  w przypadku brak ubezpieczenia rolnik będzie
musiał wnieść opłatę  w wysokości 2 euro  od hektara , Ministerstwo
Rolnictwa pokrywa koszty w 50%,
- zrealizowaliśmy płatności rolno-środowiskowe,
-od 01.06.2008r. do 31.07.2008r. przyjmowane będą wnioski o
zalesianie.

Przewodniczący Rady Jan Paluch zapytał – czy można  wybrać formę
ubezpieczenia.
Włodzimierz Kot – tak można wybrać.

Radna Jolanta Bernasiewicz- czy można ubezpieczyć zwierzęta od
chorób.
Włodzimierz Kot – tak można ubezpieczyć.

Dalszy ciąg informacji Przewodniczącego Rady Jana Palucha:

- uczestniczyłem wspólnie z Panem Wójtem w szkoleniu w Urzędzie
Marszałkowskim,
- do biura rady wpłynęło rozstrzygniecie nadzorcze w sprawie
unieważnienia § 9 uchwały w sprawie regulaminu dodatków i innych



składników wynagrodzenia nauczycieli oraz warunków ich obliczania i
wypłacania,

- pismo od Wojewody  w sprawie  skarg złożonych przez Panią  Krystynę
Sapa,
- obradowały komisje stałe Rady Gminy, przyjęły sprawozdanie z
gminnego programu ds. rozwiązywania problemów alkoholowych i
narkomanii

Ad.5
Informacja Wójta  o aktualnych problemach gminy.

1. Sprawy inwestycyjne:

-została podpisana umowa z firmą „BAZYL” na adaptację segmentu
szkoły na budynek urzędu.  Wartość robót 759.848, 39 zł. termin
zakończenia 31.08.2008r. do przetargu wpłynęło 5 ofert
-Bazyl-          759.848,39 zł
-Bogart Legnica – 818.289,55 zł
-Arbut Legnica- 873.883,49 zł
-Janex Kamienna Góra 938.870,22zł
-Stolbrat Kamienna Góra  1513.950,59 zł

Kryterium wyboru najniższa cena i taka oferta została wybrana . Nadzór
inwestorski będzie pełniło 3 inspektorów:  branży budowlanej,
instalacyjnej i elektrycznej.

2 .
Trwają prace związane z uruchomieniem – centrum kształcenia na
odległość w ramach tych prac została rozbudowana  sieć komputerowa,
elektryczna, oświetlenie, alarm. Toaleta dostosowana do potrzeb osób
niepełnosprawnych i  i będzie zrobiony podjazd. Część kosztów została
sfinansowana z projektu , natomiast toaleta i podjazd ze środków
własnych

3.
Internetowe centrum edukacyjno oświatowe na wsi. W ramach tego
projektu zostało wydzielone pomieszczenie i zrobiona instalacja
elektryczna, zleciłem przeprowadzenie kalkulacji kosztów budowy
kanalizacji w systemie podciśnieniowym. Uczestniczyłem w prezentacji
pompowni przydomowych firmy INWAP z Brzegu.

4.
Podpisałem porozumienie w sprawie opracowania strategii rozwoju
turystyki. Zarząd Województwa warunkuje wnioskowanie do RPO
posiadanie takiej strategii w ramach subregionu. Do porozumienia
przystąpiło 15 powiatów , 13  gmin i 2 starostwa.
5.
Do urzędu pracy został złożony wniosek na organizację prac społecznie-
użytecznych. Przewiduję zatrudnienie na okres 6 miesięcy 10 osób



korzystających z pomocy GOPS. Finansowanie 60% Up i 40% Gmina.
Stawka wynosi 6 zł/1h nie więcej niż 10 godzin tygodniowo.

6.
Podpisałem wstępną  deklarację w sprawie przystąpienia do programu”
boisko w gminie”.

        33%  kosztów pokrywa budżet gminy , 1 mln zł wartość kosztorysowa.

7.
Każda szkoła w   gminie  otrzyma w zależności od liczby oddziałów piłki
od KGHM.

8.
Spotkałem się z sołtysami , podsumowaliśmy działania   2007r. w
poszczególnych sołectwach oraz przedyskutowaliśmy bieżące problemy.
-został określony termin i miejsce dożynek gminnych- Nowa Wieś
Grodziska 31.08.2008r.

      -termin zebrań wiejskich
      4 luty Twardocice,
      8 luty Pielgrzymka,
     11 luty Czaple,
     13 luty Nowa Wies Grodziska,
     15 luty Wojcieszyn,
     18 luty Sędzimirów,
     20 luty Nowe Łąki,
     22 luty Jastrzębnik
     25 luty Proboszczów

9.
Spotkałem się z kierownikami zespołów folklorystycznych, dyrektorami
szkół, kierownikami gminnych jednostek organizacyjnych, kierownikiem
urzędu pracy, przedstawicielami agencji wspierania inicjatyw lokalnych.

10.
12.01.2008r. uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym organizowanym
przez Zarząd Gminny OSP spotkanie odbyło się w Proboszczowie.

  11.
 20.01.2008r. w Czaplach odbył się gminny przegląd Kolęd. Uczestniczyły
wszystkie zespołu folklorystyczne z terenu naszej gminy oraz dzieci z SP w
Nowej Wsi Grodziskiej.

          12.
        Uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczym OSP Pielgrzymka.



13.
W Proboszczowie odbyły się konsultacje społeczne planu
zagospodarowania przestrzennego.

14.
Wspólnie z Panem Przewodniczącym Rady uczestniczyliśmy w
spotkaniu organizowanym przez Urzad Marszałkowski. Spotkanie
dotyczyło WPI dla Dolnego Śląska na lata 2007-2013.

       15.
07 .01.2008r. odbyło się spotkanie z koordynatorem  w sprawie
opracowania Planu Działania oraz Strategii Rozwiązywania Problemów
Społecznych w ramach Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów
Wiejskich.

16.
Do końca roku musimy opracować Strategię Rozwiązywania Problemów
Społecznych. W tym celu został powołany zespół  w skład którego
weszli miedzy innymi radne Pani Pawlaczyk i Pani Gralak. Strategia
będzie pisana po przeprowadzeniu konsultacji społecznych.

17.
Wydałem zarządzenia  w sprawie  : określenia listy zadań współpracy
Gminy Pielgrzymka z organizacjami pozarządowymi, powołania zespołu
roboczego ds. opracowania gminnej strategii rozwiązywania problemów
społecznych, przeprowadzenia inwentaryzacji.

Ad. 6
        Przewodniczący Rady Jan Paluch  powitał przedstawicieli firmy Dersen.

 Firma Dersen przestawiła program informatyzacji Gminy siecią radiową-
zaproponowała gminie współprace w celu  opracowania programu do pozyskania
środków z unii europejskiej na budowę sieci światłowodowej z wykorzystaniem
istniejącej infrastruktury energetyki.

Ad.7
Podjęcie uchwał.
a/
Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej
połączone komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały  projekt
uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów
alkoholowych na 2008 rok.

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -11 radnych,
Uchwała została podjęta jednomyślnie.



b/

Głos zabrał przewodniczący komisji budżetu finansów i Rolnictwa Dudek Andrzej
połączone komisje  na wspólnym posiedzeniu pozytywnie zaopiniowały projekt
uchwały w sprawie gminnego programu przeciwdziałania narkomanii  na 2008 rok.

Pytań do uchwały nie było.

Projekt uchwały został poddany głosowaniu,
„za” głosowało -11 radnych,
Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad.8
Wnioski i interpelacje radnych.

Radna Barbara Mazurkiewicz  - mieszkańcy skarżą się na złą jakość rozmów telefonicznych.
TP SA. poinformowała nas ,że skargę  należy złożyć drogą urzędową poprzez Wójta Gminy
Pielgrzymka.

Radny Bogdan Jamróz - do 15 listopada miała być naprawiona droga dojazdowa na Polankę,
dziury są coraz większe , w tej chwili  wystarczy tylko ć  kruszywo.

Radna Elżbieta Michałek- zgłaszam zły stan drogi na „Zielonki”.

Radna Halina Pawlaczyk- zgłasza uwagi do drogi powiatowej w  Proboszczowie:

-rów pomiędzy P. Marianem Żyta a P. Dawidziukiem wyczyścić,
-woda spływa z drogi powiatowej na plac koło szkoły,
-nie wycięto samosiejek w murze oporowym przy drodze,
-przy wycince drzewa koło P. Szynal, naruszono mur oporowy i most,
-koło P. Połczyńskiej spływa woda z drogi, jest bardzo złe jej odprowadzenie, brak rowu
naprzeciwko,
-przystanek główny PKS , nasypano odpady tworzy się bajoro i błoto,
-uszkodzono mur oporowy koło P. Szymczyk,
-spływa woda i piach na drogę koło P. Hołyszewskiego.

Ad.9
Odpowiedzi Wójta  na wnioski i interpelacje radnych.

Sprawa Pana Jamroza- po ostatniej interpelacji poszło pismo do wykonawcy jak tylko
warunki  pogodowe pozwolą to zaraz wykonawca wejdzie z robotami. Podobna sytuacja jest
na Rochowie . W niedługim czasie te prace przejmie  GPK w Pielgrzymce, w lutym mamy
otrzymać kamień na drogi gminne.

Sprawę Pani Pawlaczyk – wszystkie uwagi przekażemy do Starostwa.



Ad. 10 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Protokół z  sesji został poddany głosowaniu:
„za” głosowało – 9radnych ,
„wstrzymał się” – 2  radny.

Ad. 11
Sprawy różne:

Radny Andrzej Dudek- jakość rozmów telefonicznych na terenie całej  Gminy jest zła.
Wójt – jest to podmiot prywatny będziemy monitować ale z dnia na dzień na pewno jakość
rozmów się nie poprawi.

Przewodniczący Rady – rozmowy to swoją drogą ale wysłać fax to już jest problem.

Radny Norbert Polak- nie rozumiem dlaczego Wójt ma być pośrednikiem pomiędzy
telekomunikacją.

Sołtys Jastrzębnika-  mieszkańcy pytają  co z eternitem, czy są firmy które odbiorą i utylizują
czy można  liczyć na pomoc.

Sołtys  Nowej  Wsi  Grodziskiej-  koło  mojej  posesji  został załamany   krąg  jest  to  praca   dla
koparki , a nie dla męża jak powiedziano mi w urzędzie.

Radny Norbert Polak- Pani Ślimak wysłała pismo do urzędu o wyczyszczenie rowu koło jej
posesji.

Sołtys Twardocic- pytanie  dotyczy Program Rozwoju Wsi.

Odpowiedzi Wójta;

- sprawa eternitu są firmy które  dokonują rozbiórki , wykaz znajduje się w urzędzie  , niestety
gmina nie dopłaca  do rozbiórki ,  całkowity  koszt pokrywa właściciel,

-sprawa kręgu, byli tam moi ludzie i problem  jest w tym ,  na czyim terenie leżą kręgi czy na
prywatnym czy gminnym, jeżeli leżą na gruncie prywatnym to pomożemy,

-sprawa Pani Ślimak  toczy się już od kilku lat, w grudniu jedna osoba miała to usunąć  muszę
sprawdzić,

-sprawa P. Kwakszyca-  zakładamy ,że na wiosnę  ruszą programy z niewielkimi grantami ,w
to muszą się zaangażować  rady sołeckie, przeprowadzimy dyskusję społeczną  nad
potrzebami występującymi w danej wsi , co na tym terenie zrobić by żyło się lepiej i służyło
mieszkańcom.

Po wyczerpaniu wszystkich zagadnień  XV posiedzenie   Sesji Rady   Gminy
zostało zakończone.

      Protokołował                                Przewodniczący  Rady

      Daniel Skowroński                                 Jan Paluch
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